# 白城:春耕备耕正当时

城市晚报自城讯 当下正值 春耕备耕的关键期,全市各地抢 抓有利时机,全力推进农资供应、 资金保障、科技服务等各项措施 落实。目前,白城市各地化肥、农 膜、农药等货源充足,农资供给和 运输渠道通畅,备春耕工作进展 顺利。

强化面积落实,夯实粮食安全根基。全市农业农村部门严格落实省粮食和油料生产目标,对农户种植意向情况进行了调度,引导农户应种尽种,确保粮食播种面积稳定。2023年,全市农作物计划播种1620.6万亩,比省下达的1548.6万亩任务增加72万亩;大豆计划播种65万亩,比省下达的55.3万亩任务增加9.7万亩;油料计划播种67.74万亩,比省下达的59万亩任务增加8.74万亩。

强化物资准备,全力保障春播。各地加强农资调运储备,积

极为春耕春播做准备。截至3月末,全市备春耕计划需用资金44亿元,已筹集42.29亿元,占计划96.11%;计划用种子3.05万吨,已入户2.88万吨,入户率94.43%;计划施用底化肥59.32万吨,已入户51.72万吨,入户率87.19%;计划使用农膜8900吨,已入户8760吨,入户率98.43%;计划使用农药1816吨,已入户953吨,入户率52.47%。积造农肥40万立方米;组织农机具检修调配,全市已检修拖拉机和农机具19.96万台套,占应检修的95.96%。

强化技术培训,助力粮食稳产。去年11月,市委农办下发了《白城市2022—2023年度冬春科技大培训实施方案》,对冬春科技培训工作进行了安排部署。今年2月,市农业农村局开展了"白城市2023年冬春科技大培训启动仪式",之后又陆续组织开展了全市水肥一体化、现代种业技术培训、

全市发展棚膜经济和庭院经济技术骨干培训等各类农民集中培训活动,指导农民群众科学规范使用良种和种植技术。去冬今春,全市共培训基层干部和农民7.1万人次,下发宣传资料9.1万份。

强化项目建设,助推产能提 市农业农村局成立监督检查 工作组对各县(市、区)高标准农 田建设情况进行监督检查。同 时,结合"赛马"机制,实行周调 度、月诵报制度,督促各地开展春 季施工大会战,确保完成2023年 度60万亩高标准农田建设任务。 今年我市保护性耕作计划任务是 683万亩。为推进面积落实.市农 业农村局要求各地成立由政府负 责同志牵头的保护性耕作推进行 动领导小组,强化组织推动和任 务落实。截至目前,各县(市、区) 落实保护性耕作面积687万亩,占 计划任务的100.6%。全市重型免 耕播种机保有量达到7444台,能 够满足保护性耕作作业需求。

强化新技术推广,提高生产效能。2月,白城市出台了《白城市大力推广水肥一体化技术若干措施》,为提升粮食产能提供措施保障。目前,各县(市、区)落实水肥一体化任务403.81万亩,占计划任务的100.9%。实施水肥一体化技术覆盖63个乡镇场,555个村。2023年,依托各县(市、区)国家省测土配方施肥项目,全市计划完成测土配方施肥面积1600万亩,通过技术培训、推广"土肥管家"app应用,实现主要农作物测土配方施肥全覆盖。

强化防灾减灾,提升保障能力。加强与气象、水利、应急等部门沟通协调,市农业农村局与市气象局签订了《"三农"服务合作协议书》,建立了农业气象灾害风险预警和会商研判机制,通过微信公众号、手机短信等形式及时发布气象灾害预警,让广大农户

提前做好气象灾害防范准备工 作,减轻灾害影响和损失。

强化监督检查,规范农资市场。市农业农村局组织市种子管理站会同各县(市、区)农业综合行政执法大队对各地春季农资市场监管工作进行了督查指导。并下发了《关于进一步加强全市春季农资市场执法监管工作的通知》,进一步细化春季农资市场监管的各项工作任务,明确工作分别,进一步细化春季农资市场监管的各项工作任务,明确工作企。市农业农村局还配合省农业农村厅对大安、镇赉开展了2023年春季农资市场检查,此次检查共走访农资经销户10余户。截至3月末,全市共出动执法车辆341

台次、执法人员712人次,检查农资经营门店696个次,抽检100多个品种。通过对种子、农药、肥料的执法监管,对假冒伪劣农资进入市场,农资领域违法行为等起到了很好的震慑作用。

记者 李政孚

# "我给组织表过态,要把他还给亲爹娘!"



他真的找到亲生父母,我心里就踏实

了。"30多年来,帮孙俭找到亲生父母,这是白发苍苍的退休老民警孙泮海和老伴儿的夙愿。

2021年4月,一则"被拐34年后, 陕西男子终于回家"的消息,感动了无数网友。陕西省渭南市华州区下庙镇 东周村被拐34年的潘铁山(现名孙俭),在"宝贝回家"志愿者和警方的配合下,回到了父母身边。其实,在这悲喜交加的认亲镜头背后,还有一段为一句承诺坚守32年的收养故事。2022年第一季度,退休老民警孙泮海人选"中国好人榜"。

#### 谁来照顾这名男童 以后的生活?

1989年3月,河南省长葛县(今长 葛市)公安局刑警大队破获了一起跨 省团伙拐卖儿童案。时任长葛县公安 局交警大队指导员孙泮海回忆,除了 抓获该团伙成员外,警方还从多处买 家手中解救了5名男童。按照嫌疑人 的交代,警方迅速前往案发地寻访被 拐儿童亲属,并成功将其中4名男童送 回家中。

但在该案中,一名男童的亲属警 方始终无法联系上。这名男童是警方 从长葛县大周镇一户农家解救出来 的。买家对于这名孩子的信息一无所 知,从身形判断,男童估计4岁左右。对于解救以及被拐的前后经历,男童的记忆是模糊的,他不知自己从哪儿来。长葛警方通过已知信息,多次前往陕西渭南市大荔县等地寻访,但始终无果。

此时,一道难题摆在长葛警方面前,谁来照顾这名男童以后的生活?是送孤儿院?还是找人领养?当时县公安局党委制定了多种方案,但都被否定。一方面,担心孩子颠沛流离人生受到影响;另一方面,也担心如果日后找到孩子的亲生父母,领养家庭不愿放手。最终,时任长葛县公安局交警大队指导员的孙泮海决定自己领养,暂由儿子和儿媳抚养,打算等孩子亲生父母找到了再归还,谁知这一养就是30多年。

#### "你放心,这就是咱家!"

如今,孙泮海已经80多岁高龄,但他仍记得第一次见到那个男童的样子:"太可怜了,瘦得皮包骨头,身上的灰结成层。"孙泮海问他:"你都会啥?"男童说自己啥都会,会劈柴、烧锅、扫院子……没等说完孙泮海就打断了男童的话,他和蔼却坚定地看着男童说道:"好,但你放心,往后这就是咱家,爷爷不让你干这些,会让你上学!"

孙俭刚来家时,身上的污垢连成 片。一家人找来大澡盆,让他泡在热 水里,每天都帮他洗澡。为了让这名 男童融人家庭,不被外人说闲话,孙泮 海给男童起名叫孙俭。对外也说,这 是自己的孙子。他对待这个与自己没有血缘关系的孩子,比对亲孙子还亲。孙泮海说:"家里4个小孩都没上过幼儿园,但我把他送到了幼儿园。"这也在孙俭口中得到了证实:"从小没吃过什么苦,供我上学,全家人都对我好。"

在孙家人的照料下,孙俭逐渐长大。他上学、毕业,开始工作。如今,孙俭有了自己的事业,也有了家庭和两个儿子。于是,孙俭有了一个念头:想找到自己的亲生父母。

#### "不管什么时候找到,我一定归 还给他亲爹亲娘!"

2015年,孙俭与公益组织"宝贝回家"取得联系,并在警方那里做了DNA 检测;2021年4月13日,孙俭的DNA比 对终于有了结果,找到了自己陕西渭 南的亲生父母;4月17日,养母亲自把 孙俭送到了陕西渭南,孙俭终于和亲 生父母见面。看到自己养了几十年的 孩子回到亲生母亲的身边,孙泮海的 儿媳悲喜交加,泪水哗哗往下流。

孙泮海坚定地表示:"我给组织表过态,不管什么时候找到,一定归还给他亲爹亲娘!要是这件事办不好,那还算啥共产党员!"如今,年逾八旬的孙泮海步履蹒跚,需要拄着一根拐杖慢慢前行,但他说话时眼神依然坚定。

他用32年的义务抚养,兑现了一名共产党员的初心使命;用一句不变的承诺,践行了人民警察无私奉献的人生。 据中国文明网

### "绳"采飞扬"跳"出活力

城市晚报白城讯 为深 人贯彻全民健身战略,深化 体教融合,进一步提升学生 身体素质和健康水平,近 日,由白城市体育局、教育 局主办,洮北区文旅局、教 育局承办的白城市首届中 小学生跳绳比赛在白城市 滑冰馆举行。

本次比赛,参赛选手分 别来自全市18个中小学校, 共200余名学生参赛。比赛 设30秒单摇跳、30秒交叉跳、30秒双摇跳、30秒接力多个项目。比赛中,参赛选手们激情满满,彩绳飞舞,加速、跳跃、摇绳……让人目不暇接,不断迎来观众的阵阵掌声。

本次比赛,营造了积极 良好的运动氛围,不仅锻炼 了学生们的身体、愉悦了身 心,还丰富了他们的课余生 活,促进了学生素质的提 升。 记者 杨航

### 白城中心医院 在省级比赛中荣获一等奖

城市晚报白城讯 前不久,在吉林省普通外科质控中心主办的吉林省普通外科货中心主办的吉林省普通外科缝合技术与缝合材料选择学术交流会缝合PK赛中,白城中心医院普通外科代表队荣获一等奖。

本次比赛,共有来自白城市、松原市的5支队伍参赛,每队2人。赛事分为三部分,即腹部切口缝合、开放肠肠吻合、腔镜下缝合,比赛时间分别为10分钟。比赛中,白城中心医院普通外科代表队两名医生沉着冷静,动作精准,充分展示

了扎实的理论功底和娴熟的缝合技能。经过三轮激 烈角逐,最终白城中心医院 普通外科代表队获得第一

据了解,白城中心医院普通外科团队每年手术量约1500例,承载白城地区绝大多数急危重症患者的救治,始终秉承"规范、传承、创新、发展"的理念,潜心专研、大胆开拓,不断提高专研、大胆开拓,不断提高专业技术水平,探索新的技术高峰,为家乡百姓提供更加优质、更加先进的医疗服务。 记者 郭梓钦

# 夏子淇:独揽三项全国冠军

城市晚报白城讯"获得第一名的是——夏子淇……"在4月5日至7日举办的2022-2023赛季全国速度滑冰青年锦标赛中,白城选手夏子淇3次登上最高领奖台,分别斩获500米乙组、团体追逐乙组和女子乙组集体出发3个项目的金牌。

"冰丝带(北京国家速滑馆)是举办过冬奥会的场馆,在这里比赛对我来说非常荣幸!"夏子淇在赛后兴奋地说

2005年出生于白城市的夏子淇在很小的时候就接触了滑冰运动,起初她对滑冰并不是很感兴趣,只当作娱乐活动,直到有一天她的姐姐拿回来一块滑冰金牌,彻底改变了她对滑冰的看法。至此,速滑的种子便开始在她的心底生根发芽。

当时,年仅7岁的夏子淇被白城市

体校教练刘玉珍一眼看中,因为她平衡力、爆发力和耐力都非常好,甚至超越了很多同龄的男孩,所以刘玉珍也对这个面带稚嫩的小女孩另眼相看。

"夏子淇非常肯吃苦,骨子里带着一股不服输的劲儿。"刘玉珍回忆道,在市队训练时期,夏子淇就展现了超出同龄人的一面,每天大量的冰上训练和体能训练,对于一个7岁的孩子来说训练强度相当大,但是夏子淇依然认真地投入训练。

滑冰运动员的艰苦常人体会不到,夏子淇有时会因为动作做不到位或没有取得理想的比赛成绩而哭泣,但她从来没有放弃。"眼泪只是我发泄情绪的方式,擦干眼泪的我会继续向前、比学赶超,直到完成自己设定的目标!"

据了解,此次全国速度滑冰青年

锦标赛是国内青年速度滑冰最高水平赛事,来自全国各地的167名运动员在赛场上展开激烈角逐。"备战期间的压力确实非常大,希望能发挥出最好的状态,拿到金牌。"这是夏子淇对自己的期许。

赛前,她与主教练和队友仔细研究技战术要点,及时调整心态;赛中,她把赛场当作训练场,把水平发挥到了极限,同时也展现出了强劲的实力;赛后,她依然坐在场边,通过观察学习其他选手的技术动作来补充自己的不足之处。

冠军来之不易,唯有不懈努力,独揽三金的夏子淇做到了。夏子淇说:"拿你所有的,换你想要的!努力从来都是自己的事,并不是为了别人,只是为了成就更好的自己!"

记者 姜宁

## 开展自动扶梯隐患排查 保障特种设备安全运转

城市晚报白城讯 为进一步消除自动扶梯使用环节的安全隐患,保障特种设备安全运转,切实维护人民群众生命财产安全,近日,白城市市场监督管理局经开分局组织执法人员在辖区内开展了自动扶梯隐患排查专项整治工作。

整治中,执法人员对辖区内大型商超、超市、医疗机构等使用单位的在用自动扶梯进行了全面排查,重点检查使用单位人员配备、电梯安全管理制度、应急预案落实和电梯设备安全运行等情况。同时,执法人员现场测试了扶梯工作制动器、防逆转装置等安全部件

的紧急制动功能,查验了梳齿板及盖板的可靠性,检查了设备日常维护保养记录、易损件的维护保养及台账更换情况,并针对发现的问题,执法人员及时对自动扶梯使用和维保单位进行了约谈,现已督促整改到位。

目前,该局辖区内在用自动扶梯均已全部加装防侧翻开关,彻底消除了自动扶梯的安全隐患问题。接下来,该局将督促扶梯使用单位和维保单位切实落实主体安全责任,进一步加强隐患排查和维护保养,确保特种设备处于良好安全的运行状态。

王乃洲 记者 刘莹